
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Numero 3 in data 31/03/2025 
 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DELLA SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI 

PREVISIONE 2025/2027, ADOTTATA AI SENSI DELL’ART. 175, COMMI 1 E 2, 

DEL D.LGS. 267/2000. 
 

L’anno duemilaventicinque oggi trentuno del mese di Marzo alle ore 20:30 nella sala consiliare, 

convocato dal Sindaco, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio 

comunale in seduta pubblica di prima convocazione. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti: 

Componente Presente Assente Componente Presente Assente 

VITTORIELLI PAOLO X  ANTONINI GIACOMO X  

FORCELLA ALBERTO X  BATTISTELLA ELENA X  

ELESBANI GIAMBATTISTA X  CALZI ANDREA X  

ZITO MONICA X  PRETI GIANDOMENICO X  

PORTESANI ALBERTO  X BOSIO FABRIZIO X  

FADANI ALESSIA X  CORBELLINI MANUEL X  

TIRELLI EVA  X COMINELLI SERENA X  

PAZZINI MARA X  ZUCCHI ALBERTO  X 

BAMBINI DANIEL  X    

Numero totale PRESENTI 13 – ASSENTI 4 
 

Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori comunali esterni: GUINDANI MARILENA, 

BARBI SARA, TRECCANI GIACOMO, ALMICI ANDREA, MANTOVANI MARIO. 

Assiste alla seduta il Segretario generale, Dott.ssa Gerardina Nigro, la quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, l’avv. Paolo Vittorielli – nella sua qualità di Sindaco – assume la 

presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 

 



 

Sindaco: Passiamo al terzo punto all'Ordine del Giorno: “Esame ed approvazione della sesta 

variazione del Bilancio di previsione 2025/2027, adottata ai sensi dell'art. 175, commi 1 e 2, del 

D.Lgs. 267/2000”. Prego Assessore Treccani. 

 

Assessore Treccani: La sesta variazione di bilancio che ci apprestiamo ad esaminare sposta un totale 

di risorse pari a circa 144.000 euro. Andiamo a vedere prima di tutto le variazioni sul versante delle 

entrate che, come vedete nella slide, sono dettagliate per titoli. Abbiamo maggiori entrate previste al 

Titolo I, sia sul Fondo di solidarietà comunale che in termini di Addizionale IRPEF, più o meno pari a 

50.000 euro per ciascuna voce. Rispetto al Fondo di solidarietà comunale, abbiamo ricevuto le stime 

definitive degli importi. Per quanto riguarda l'Addizionale IRPEF, avevamo detto in sede di Bilancio 

di previsione che formulavamo una stima prudenziale, in attesa di ricevere dati oggettivi da parte 

dello Stato centrale. Abbiamo ricevuto la forbice che va a definire il minimo e il massimo di quello 

che dovrebbe essere l'esatto ammontare e c'è margine di aumento rispetto a quanto era stato indicato 

nel Bilancio di previsione, quindi, iniziamo a iniettare all'interno del bilancio ulteriori 50.950 euro. Al 

Titolo II abbiamo trasferimenti correnti da Enti di previdenza: si tratta di un rimborso per un incidente 

occorso sul lavoro. Al Titolo III abbiamo delle entrate extratributarie, costituite da maggiori proventi 

per gli alloggi comunali e le royalties derivanti dal centro cottura. Abbiamo poi la somma di 30.000 

euro derivante da un contributo di natura amministrativa; come approfondito in Commissione, a 

livello di Ufficio Anagrafe si è registrato per il Comune di Manerbio –ma, come abbiamo sentito dalle 

cronache di questi giorni, è un fenomeno che riguarda l'intero Paese– un incremento sostanziale delle 

richieste di cittadinanza per il cosiddetto iure sanguinis. Viene chiesta un'analisi dell'albero 

genealogico, al fine di scoprire l'eventuale presenza di ascendenti di origine italiana, che è motivo di 

richiesta della cittadinanza. Manerbio era uno dei pochi Comuni ad assolvere ancora questa pratica a 

titolo gratuito. Visto il crescente numero di istanze, a livello nazionale è stata introdotta una 

normativa, che consente l’apposizione da parte dell'Ente di un costo per l'assolvimento di questa 

attività. Quindi, si inizierà a richiedere un contributo pari a 600 euro, per una stima di 50 richieste che 

si prevede di evadere nel corso dell'anno. Questo per quanto riguarda il lato delle entrate. 

Per quanto riguarda le spese, sono classificate più o meno per area omogenea, come vedete nella slide. 

Partiamo dall'Area Cultura e Associazioni: in sede di Bilancio di previsione avevamo dibattuto su 

alcuni capitoli che non erano adeguatamente finanziati rispetto all'anno precedente e riguardavano 

soprattutto l'Area della Cultura e delle Associazioni. Tenendo fede ad un impegno che avevamo preso 

abbiamo proceduto, a seguito della prima disponibilità di risorse certe, a un rifinanziamento di questi 

capitoli che, quindi, tornano all’esatto ammontare, all'esatta disponibilità del 2024. Un altro trend che 

sembra caratterizzare il Bilancio 2025, in continuità con quello che era stato nel 2024, è il proseguire 

dell'incremento dei costi derivanti dall'Area Sociale. In questo caso la voce oggetto di osservazione è 

quella dei minori in comunità: ricordo che nel Bilancio 2024 tale voce ha generato costi per 240.000 

euro. Verso la fine dell'anno erano state date notizie di un contributo alla spesa da parte dello Stato 



centrale, però, non avendo ancora certezza in ordine alla percentuale di partecipazione, avevamo 

ritenuto di finanziare il capitolo con 200.000 euro. Rispetto ai trend attuali, questi 200.000 euro 

dovrebbero essere sufficienti fino al mese di aprile e, rispetto ai titoli giuridici già attivati, il totale 

annuo è proiettato su una spesa complessiva di 400.000 euro, per quanto riguarda le comunità per 

minori, rispetto ai 240.000 euro dell'anno scorso. Quindi, restiamo in fiduciosa attesa di sapere quale 

sarà il contributo da parte dello Stato centrale e, per il momento, rifinanziamo il capitolo con ulteriori 

58.000 euro, a cui si aggiungono 6.000 euro per l'acquisto di servizi sanitari, di assistenza ospedaliera, 

sempre legati all'assistenza ai minori in comunità e 5.000 euro per l'integrazione delle rette anziani. 

Nell'Area amministrativo-istituzionale abbiamo maggiori costi pari a 27.682 euro per il Fondo 

obiettivi di finanza pubblica: è un obiettivo di risparmio di parte corrente che è stato dato a tutti i 

Comuni italiani, la quota specificamente indicata per il Comune di Manerbio è di 27.682 euro. Si 

tratta sostanzialmente di produrre nell'anno 2025 un accantonamento di parte corrente pari a questo 

importo, tale accantonamento di parte corrente confluirà in avanzo libero alla fine dell'anno e 

ritornerà disponibile nel 2026 solo per spese di parte capitale. Quella che vedete indicata per le voci 

oneri di assicurazioni e regolazione premi è in realtà una partita di giro: si tratta di due diversi 

capitoli che risultavano attivi nell'area della copertura assicurativa del Comune, e si è scelto, da un 

punto di vista contabile, di non utilizzare più il capitolo regolazione premi, di conseguenza, quello 

denominato oneri delle assicurazioni viene aumentato dell'importo corrispondente. Ci sono 7.200 

euro di maggiori costi per il canone del software gestionale. Per quanto riguarda l'Area Tecnica, 

vedete una riduzione degli stanziamenti per la manutenzione straordinaria delle scuole elementari, 

pari a 15.000 euro, che va a finanziare per 5.000 euro la manutenzione straordinaria del cimitero e per 

10.000 euro la manutenzione straordinaria dei parchi. Infine, è stato acquistato dell'asfalto a freddo 

per la riparazione in emergenza del manto stradale -in attesa di fare interventi più strutturati nella 

stagione calda- per 4.314 euro. 

 

Sindaco: Ci sono interventi? Prego Consigliere Cominelli. 

 

Consigliere Cominelli (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Grazie. Io vorrei tornare sulla 

collocazione dei 30.000 euro ma, più che sulla cifra, vorrei soffermarmi sul fenomeno che ha fatto 

scaturire questa scelta. Durante la Commissione abbiamo chiesto di andare oltre l'importo, il numero, 

e conoscere le dinamiche di quello che è un fenomeno di cui siamo venuti al corrente quella sera 

stessa. Abbiamo scoperto che i numeri sono significativi: una media di circa 80 casi negli ultimi tre 

anni, il che significa circa 7 casi al mese. Questo innesca nel nostro territorio una serie di politiche, di 

scelte, di dinamiche di occupazione, di permanenza. Credo che si tratti di permanenza abbastanza 

breve, non ho ancora capito se c'è un tempo massimo o minimo di permanenza, non ho capito se è 

legato solo all’iter, comunque, sono politiche che determinano anche la gestione degli immobili. 

Quindi, vorrei che questa Amministrazione riflettesse in modo più approfondito su questo, su un 

qualcosa che nella Commissione sembrava aleggiare nell'aria, ma in un modo non più significativo 



rispetto ad altro. Come ho detto in Commissione, mi sono stupita perché a fine gennaio avevamo 

chiesto la convocazione della Commissione Sicurezza, affinché ci venisse fatta una panoramica di 

tutte le dinamiche legate al tema della sicurezza, nel senso ampio del termine, eppure questo evento 

non è stato nemmeno citato. Durante la Commissione era presente anche il Comandante della Polizia 

locale e anche questa figura non ha messo nulla sul tavolo legato a questa dinamica. Io, pertanto, 

chiedo anche: le 80 residenze all'anno sono state verificate? Non hanno suscitato un'attenzione nei 

confronti di chi dovrebbe valutare e anche controllare l'effettiva permanenza, con tutti i crismi e tutto 

ciò che richiede la normativa? Grazie. 

 

Sindaco: Sul tema sicurezza, innanzitutto non vedo una correlazione diretta o, comunque, esclusiva 

tra problemi di sicurezza e la presenza di questo -potremmo definire- mercato, che è venuto a crearsi 

in merito alla gestione delle residenze temporanee, finalizzate all'acquisizione della cittadinanza iure 

sanguinis, che tutti ben sappiamo in cosa consista. Diversamente, sono tantissime le tematiche che 

potrebbero toccare, lambire il tema della sicurezza in generale. Pertanto, sinceramente non mi 

sembrava una scelta corretta quella di farlo emergere all'epoca, in cui ci siamo focalizzati sul tema 

sicurezza in senso un attimino più ristretto, ma anche più diretto mi viene da dire. La problematica 

delle cittadinanze l'abbiamo percepita anche noi, perché ci è stata rappresentata dall'Ufficio Anagrafe 

e nemmeno noi eravamo a conoscenza di questa situazione, che credo abbia radici lontane, peraltro. 

Quindi, da quello che mi si sta riferendo, evidentemente anche in precedenza non era stata colta. Noi 

abbiamo scelto adesso di intervenire per andare a limitare questa situazione, che ha delle oggettive 

anomalie, addirittura mi dicono che spesso i richiedenti si trasferiscono all'estero, quindi, escono 

dall'Italia. In questa modalità -benché legittima, perché ad oggi non v'è nulla di illegittimo in tutto 

ciò, e credo che questo sia il discrimine, quello che fa la differenza- evidentemente c'è qualcosa di 

non corretto o, comunque, che ci metteva in una posizione non allineata rispetto ai Comuni limitrofi, 

perché gli altri chiedevano già da tempo una tariffazione, diversamente dalla nostra situazione, in cui 

la richiesta è sempre stata evasa in maniera totalmente gratuita. C'era una differenza sostanziale. Ad 

oggi, peraltro, come sicuramente ben sapete, è intervenuta anche una normativa gerarchicamente più 

elevata rispetto alle decisioni di un Comune e, quindi, adesso un allineamento, proprio nell'ottica di 

approfondire ed affrontare in maniera equa questa situazione su tutto il territorio, finalmente è 

pervenuto. Pertanto, diciamo che siamo stati per breve tempo forse precursori, se non sbaglio, ma ad 

oggi tutto ha trovato la sua corretta collocazione normativa. Ci sono interventi? Prego Consigliere 

Cominelli.  

 

Consigliere Cominelli (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Grazie. Non si teme tanto il 

carattere della presunta delinquenza o della malafede o chiamiamole, non so, definizioni delle persone 

con accezione negativa del termine, non mi sto riferendo a questo e mai mi permetterei di valutare a 

priori una persona che viene, all'interno delle dinamiche della legalità, ad usufruire di questo servizio. 

Le faccio un esempio per farle capire a cosa mi sto riferendo. Tutti quanti voi avete presente il tema 



dell'Airbnb, gli affitti brevi che stanno letteralmente consumando i centri storici delle maggiori città 

italiane, europee. Si stanno attuando delle politiche urbane nelle maggiori città -è partita Barcellona 

all'inizio- e stiamo parlando di dinamiche molto grandi, ma è per farvi capire, perché, nel piccolo, non 

è tanto diverso questo fenomeno ridimensionato nel modo opportuno. Il tema Airbnb nei centri storici 

è diventato un problema di sicurezza e rientra nelle scelte delle politiche urbane. Io mi riferivo a 

questo. Il fatto che ci sia un turnover di residenti, anche per poco tempo, e che tra l'altro è un 

fenomeno a noi non noto, significa che forse non abbiamo ben presenti le politiche urbane e le 

dinamiche derivanti dalle trasformazioni urbane del nostro territorio, legate a questi andamenti 

diciamo “sottoterra”. Sottoterra non perché non sono alla luce del sole, ma perché sono impalpabili, 

anche abbastanza veloci, e contraddistinguono questi fenomeni, che fanno la differenza anche 

all'interno dei nostri centri storici, deteriorandoli magari, o magari no, non lo so, vi sto facendo io la 

domanda, non ne ho la certezza. Dico che conosco il fenomeno legato agli affitti brevi connessi al 

turismo e alcune similitudini ci sono. È un fenomeno che è antico? Non lo so. Io ho letto delle 

annualità 2022, 2023, 2024 -quanto c'è stato inviato via mail- e dico che, come qualsiasi fenomeno, 

affinché meriti un'attenzione deve essere perpetuato per un tot tempo, altrimenti può essere un evento 

legato ad un determinato momento e che poi svanisce. È normale che al termine di tre/quattro anni sia 

un fenomeno da ritenersi consolidato e che, pertanto, meriti l'attenzione in quanto probabilmente 

sedimentato e non meteora che passa e poi va via. Grazie.  

 

Sindaco: Colgo le sue precisazioni. A parte che il discorso dell'Airbnb, mi permetta, ha una valenza 

che va al di sopra della competenza di un Comune, parliamo di una normativa che è nazionale, anzi è 

a livello internazionale, per l’utilizzo di spazi per cui c’è una disciplina specifica. Anche per l'accesso 

a un Airbnb -a me è capitato di farlo e mi sono stati presi i dati- c'è comunque un tracciamento delle 

persone che transitano all'interno di questi spazi, ovviamente sono accessi temporanei perché legati 

sostanzialmente all'attività turistica. Dopodiché, che dietro ci possano essere altre criticità, non lo 

metto in dubbio ma, ribadisco, esuliamo dalla competenza di un Comune, perché il Comune non ha la 

possibilità di fare verifiche, a meno che riceva delle specifiche segnalazioni e allora, oltre al Comune, 

si attivano anche le Forze dell'Ordine, si attiva tutta una rete di controllo, di verifica e di contrasto a 

quella che può oggettivamente essere una forma di -come potremmo definire- di sostegno alla 

malavita, se si utilizzano in maniera non corretta questi spazi. Però, ribadisco, entriamo nel merito di 

una normativa che ha una visione sicuramente più ampia di quella comunale. Dopo, lei parlava del 

consolidamento, però il problema è emerso più per una questione banalmente economica, nel senso 

che -come dicevamo- eravamo uno dei pochi Comuni che non applicavano una tariffa per questo tipo 

di attività. Ci è stato segnalato proprio perché c'è a valle, per giungere alla conclusione di una pratica 

di questo tipo, un’attività non indifferente da parte dell'Ufficio Anagrafe. Quindi, è partito tutto 

proprio da questo punto di vista, in maniera molto semplicistica e si è detto “Noi facciamo tante 

pratiche di questo tipo, e se non chiediamo niente tutti vengono qua”. È partito così, dicendo: 

innanzitutto allineiamoci, perché economicamente lo si trova corretto, dopodiché è nata una 



considerazione di più ampio respiro e, come dicevamo, è subentrata anche una disciplina normativa di 

rango superiore. Però la criticità economica c'è stata oggettivamente fin dall'inizio, quantomeno la 

discrepanza di gestione di queste singole posizioni. Grazie. Prego Consigliere Bosio. 

 

Consigliere Bosio (Gruppo “Patto Civico per Manerbio”): Faccio un ragionamento un po' più 

ampio, che parte dall'esposizione dell'Assessore Treccani, che ringrazio anche per averci fornito i dati 

sul 2022, 2023 e 2024, che sono stati un elemento utile. Parto dal fatto che, fortunatamente, è positivo 

aver sottostimato i trasferimenti dallo Stato ed ora la buona notizia è che ci sia qualcosa in più, perché 

le prospettive, in generale, nei rapporti tra Stato centrale e Amministrazioni periferiche non sono 

sicuramente a vantaggio dei Comuni. Le prospettive che si vanno delineando da qui in avanti sono 

quelle per cui le risorse a disposizione dei Comuni, così come è stato di fatto da quando ci siamo 

insediati nel 2013, anno dopo anno subiscono un arretramento e lasciano in capo ai Comuni compiti 

che non sono solo comunali, come l'Anagrafe, senza remunerare adeguatamente il lavoro che viene 

svolto. L'obiettivo della Finanza pubblica è un altro elemento in questo caso sicuramente complesso, 

secondo me, perché sposta risorse dalla parte corrente, che è quella più sofferente, alla parte in conto 

capitale. Questo, ovviamente, è un elemento dato, su cui non c'è margine di scelta, non si può 

scegliere di non aderire agli obiettivi di finanza pubblica. Così come l'elemento dei minori in 

comunità è stato anche nel corso della nostra esperienza una “mina vagante”, perché non è una 

previsione che si può stimare in maniera razionale, cioè non è possibile dire: l'anno precedente ho 

speso 100, quest'anno sarà 110. Un anno -e qui forse calza benissimo l'esempio che faceva prima la 

Consigliera Cominelli, sul fatto che non sempre c’è un trend se non c’è continuità- su un fenomeno 

così anomalo posso spendere 400, un anno 150, l’anno dopo 180, oppure posso avere quattro minori 

che entrano in comunità a settembre, che non avevo minimamente previsto e mi trovo a dover cercare 

le risorse all'ultimo. Quindi, comprendiamo questo elemento. Sicuramente un altro aspetto positivo è 

il fattore culturale, in relazione al quale noi avevamo chiesto che ci fosse un'attenzione particolare, 

per permettere alle tante realtà che arricchiscono il nostro territorio di proseguire il loro lavoro. 

Rispetto al contributo per le richieste di cittadinanza, parto dicendo che -credo- ciò che la Consigliera 

Cominelli intendeva sottolineare, era non tanto un'equiparazione tra il fenomeno dell'Airbnb in sé e 

questa attività, ma il fatto di avere degli immobili per i quali ci sono delle residenze di persone che 

non hanno l'obiettivo di rimanere qui, nemmeno sul medio periodo, ma sono qui, fanno la pratica, 

ottengono o non ottengono il risultato e partono. Sicuramente è un elemento di criticità che deve 

essere valutato e che ha un impatto anche sugli immobili, era questa la riflessione sottesa. Rispetto al 

contributo di cittadinanza richiesto, do un altro elemento: non solo, come veniva detto, ha senso 

valutare il fenomeno quando si consolida, ma va capito anche nel suo ordine di grandezza. Prima è 

stato velatamente fatto riferimento a “quando c'eravate voi”; parliamo di un fenomeno che nel 2022 

era di circa 50 richieste o qualcosa più, adesso siamo verso le 100, cioè stiamo parlando del doppio 

nell'ordine di grandezza, 94 nel 2024 e 86 quest'anno. Questo non ci pone in una posizione di 

contrasto, perché su questo aspetto specifico, è stato rimarcato anche in Commissione, siamo 



pienamente concordi e, veniva ricordato prima, l'intervento statale arriva in maniera ancora più 

tranchant sulle disposizioni. Quindi, ringrazio l'Ufficio e l'Assessore per averci dato la spiegazione 

della previsione. La previsione, in realtà, andrebbe riaffinata -ma non si poteva fare entro stasera, per 

i tempi di produzione documentale del Consiglio- anche alla luce di quale è l'avo da cui si può partire 

per ottenere la cittadinanza. Questo intervento è sicuramente molto risolutivo, molto più di portare a 

600 o 700 euro il contributo, perché non sono 600 euro in più a far desistere chi affronta questo tipo 

di pratiche, perché ha affrontato un viaggio, perché decide di vivere qui per un determinato periodo di 

tempo, perché ha disponibilità economiche che fanno sì che l'aspetto economico non sia un deterrente, 

anche se lo è nelle nostre intenzioni. La riforma avrà un impatto, speriamo, nel decimare questi casi e 

nel portarli in una condizione di normalità, più o meno come era in precedenza. Concludo dicendo 

che, ovviamente, al netto di alcuni elementi positivi che sono presenti all'interno della variazione, 

questo -come ogni atto di bilancio- è un atto politico, è un atto di scelta, di collocazione delle risorse 

su alcune partite piuttosto che su altre. Di conseguenza, come succede in tutti i rapporti tra 

Maggioranza e Opposizione, il nostro non potrà che essere un voto contrario. Grazie. 

 

Sindaco: Ci sono ulteriori interventi? Procediamo alla votazione.  

 

Segretario Comunale – dott.ssa Nigro: Consiglieri favorevoli? (9) Consiglieri contrari? n. 4, quindi, 

astenuti nessuno. 

Per l'immediata eseguibilità: Consiglieri favorevoli? (9) Consiglieri contrari? (4) Grazie. 

 
Esauritasi la discussione in merito all’argomento, specificato che la registrazione audio della seduta è 

pubblicata, ai sensi dei vigenti regolamenti del Consiglio comunale, sul sito internet istituzionale, 

unitamente alla relativa trascrizione, per almeno 90 giorni, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che: 

- con propria deliberazione n. 69 del 05/12/2024, esecutiva ai sensi di legge, ha approvato la Nota di 

aggiornamento al Documento Unico di Programmazione per il triennio 2025/2027, la quale, a norma 

dell’art. 14, comma 2, del Regolamento di contabilità “configura il Documento Unico di 

Programmazione nella sua versione definitiva ed integrale”; 

- con propria deliberazione n. 74 del 20/12/2024, esecutiva ai sensi di legge, ha approvato il bilancio di 

previsione 2025/2027 ed i relativi allegati; 

- con deliberazione n. 1 del 08/01/2025, esecutiva ai sensi di legge, la Giunta comunale ha approvato il 

Piano esecutivo di gestione 2025/2027; 

- con deliberazione n. 28 del 28/02/2025, esecutiva ai sensi di legge, la Giunta comunale ha approvato il 

Piano annuale dei flussi di cassa di cui all’art. 6 del DL 155/2024 e ss.mm.ii.; 



  

PRESO ATTO che il Bilancio di previsione 2025/2027 è stato successivamente aggiornato mediante i 

seguenti atti: 

- determinazione della Responsabile dell’Area economico-finanziaria n. 51 del 31/01/2025, con il seguente 

oggetto: “Prima variazione del bilancio 2025/2027, adottata ai sensi dell’art. 175, comma 5-quater, lett. 

c), D.lgs. n. 267/2000 - utilizzo di quote vincolate del Risultato di amministrazione presunto 2024 a 

seguito di economie dell’esercizio precedente”; 

- deliberazione n. 13 del 03/02/2025, dichiarata immediatamente eseguibile, con cui la Giunta comunale ha 

approvato la seconda variazione del bilancio di previsione 2025/2027 (art. 175, comma 5bis, lettera e-bis, 

del D.lgs. 267/2000)”; 

- deliberazione n. 24 del 24/02/2025, dichiarata immediatamente eseguibile, con cui la Giunta ha approvato 

la terza variazione del bilancio 2025/2027, corrispondente alla prima variazione di cui all’art. 175, comma 

4, del D.lgs. 267/2000, ratificata in data odierna con propria deliberazione n. 1; 

- deliberazione n. 26 del 28/02/2025, dichiarata immediatamente eseguibile, con cui la Giunta ha approvato 

gli esiti dell’operazione di riaccertamento ordinario dei residui e le conseguenti variazioni dei bilanci di 

previsione 2024/2026 e 2025/2027; 

- deliberazione n. 27 del 28/02/2025, dichiarata immediatamente eseguibile, con cui la Giunta ha approvato 

la prima modifica degli stanziamenti di cassa dell’esercizio 2025, corrispondente alla quinta variazione 

del bilancio 2025/2027; 

 

VISTE le richieste prodotte dai Responsabili dei servizi, dalle quali emerge la necessità di apportare al 

bilancio 2025/2027 modifiche dettate dall’esigenza di far fronte a nuove spese e allineare le previsioni di 

entrata all’andamento della gestione, anche sulla scorta delle nuove informazioni di cui gli uffici dispongono; 

 

PRESO ATTO, in particolare, che: 

- solo in data 20/12/2024 il Dipartimento per gli affari interni e territoriali del Ministero dell’Interno ha 

diffuso i dati relativi al Fondo di Solidarietà Comunale per l’esercizio 2025; 

- in data 04/03/2025 è stato emanato il decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze, di concerto 

con il Ministero dell’Interno, con cui sono stati determinati gli importi del contributo alla finanza 

pubblica per il periodo 2025/2029 a carico di ciascun ente, in conformità a quanto stabilito dall’art. 1, 

comma 788, della Legge del 30/12/2024 n. 207 (Legge di bilancio 2025). Lo stesso decreto ha assegnato 

agli enti coinvolti trenta giorni, decorrenti dalla data di pubblicazione del DM in Gazzetta ufficiale, per il 

conseguente aggiornamento dei bilanci di previsione da effettuare mediante variazione di bilancio 

approvata con atto consiliare; 

- sulla base di una nuova stima eseguita mediante il simulatore messo a disposizione dal MEF, effettuata a 

seguito dell’accertamento dei dati di incasso 2024 dell’Addizionale comunale IRPEF, è emerso che il 

valore medio tra l’importo minimo e il massimo relativi alla previsione del gettito di cassa 2025 è 

superiore della previsione iniziale inserita in bilancio; 



 

RILEVATA, pertanto, l’opportunità di apportare variazioni al bilancio di previsione finanziario 2025/2027, 

finalizzate ad adeguare le previsioni sulla base delle novità emerse; 

  

RICHIAMATO l’art. 175 del D.Lgs. n. 267/2000, come modificato dal D.Lgs. n. 118/2011, il quale prevede 

che il bilancio di previsione possa subire variazioni, in termini di competenza e di cassa, sia nella parte 

entrata che nella parte spesa, per ciascuno degli esercizi considerati, con deliberazione di Consiglio 

Comunale da adottarsi entro il 30 novembre di ciascun anno; 

  

VISTO il prospetto riportato in allegato sotto la lettera A), contenente l’elenco delle variazioni di 

competenza per il triennio 2025/2027 e di cassa per la sola annualità 2025, del quale si riportano di seguito le 

risultanze finali:  

2025 

ENTRATA Importo Importo 

CO                                   144.856,00    
Variazioni in aumento 

CA                                   142.861,00    

CO                                                 -    
Variazioni in diminuzione 

CA                                                 -    

SPESA  Importo   Importo  

CO                                     187.206,00  
Variazioni in aumento 

CA                                     187.206,00  

CO                                    42.350,00    
Variazioni in diminuzione 

CA                                    42.350,00    

CO                                   187.206,00                                    187.206,00  
TOTALE A PAREGGIO  

CA                                   185.211,00                                    187.206,00  
    

2026 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                    65.950,00    

Variazioni in diminuzione CO                                                 -    

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                      80.050,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    14.100,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                    80.050,00                                     80.050,00  
    

2027 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                    65.950,00    



Variazioni in diminuzione CO                                                 -    

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                      79.850,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    13.900,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                    79.850,00                                     79.850,00  

 

PRESO ATTO che le proposte di variazione degli stanziamenti di competenza 2025/2027 e degli 

stanziamenti di cassa per l’annualità 2025: 

- garantiscono il rispetto degli equilibri di bilancio, come evidenziato nei prospetti allegati sotto la lettera A 

quale parte integrante e sostanziale; 

- risultano idonee a garantire un saldo cassa al 31/12/2025 non negativo;  

- prevedono l’incremento dello stanziamento del Fondo crediti di dubbia esigibilità, esercizio 2025, di euro 

1.995,00 in ragione delle maggiori previsione di entrata relative ai proventi da alloggi ERP, nella misura 

della percentuale di accantonamento stabilita in sede di approvazione del bilancio di previsione 

2025/2027 per questo tipo di entrata; 

 

ACQUISITO il parere favorevole del Revisore Unico dei conti, reso ai sensi dell’articolo 239, comma 1, 

lettera b), del D.Lgs. n. 267/2000, allegato alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e 

sostanziale (allegato B); 

 

ACQUISITI i preventivi pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, espressi ai sensi dell’art. 49 del 

D.Lgs. n. 267/2000, dalla Responsabile dell’Area Economico-Finanziaria dell’Ente, allegati al presente atto 

quale parte integrante e sostanziale; 

 

RITENUTO di provvedere in merito; 

  

VISTI: 

- il D.Lgs. 118/2011, recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli 

schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della 

legge 5 maggio 2009, n. 42”; 

- il D.Lgs. 267/2000, recante “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali”; 

- lo Statuto Comunale; 

- il Regolamento di Contabilità, approvato con deliberazione consiliare n. 60 del 30/11/2017; 

 

CON voti favorevoli 9, contrari 4 (Preti, Bosio, Cominelli, Corbellini), astenuti 0, espressi per alzata di mano 

dai 13 Consiglieri presenti e votanti, 

  

DELIBERA 



 

1) DI approvare la sesta variazione del bilancio di previsione 2025/2027; 

 

2) DI apportare al bilancio di previsione finanziario 2025/2027 le variazioni di competenza e di cassa per 

l’annualità 2025 ai sensi dell’art. 175, commi 1 e 2, del D.Lgs. n. 267/2000, analiticamente indicate 

nell’allegato A), di cui si riportano le seguenti risultanze finali: 

2025 

ENTRATA Importo Importo 

CO                                   144.856,00    
Variazioni in aumento 

CA                                   142.861,00    

CO                                                 -    
Variazioni in diminuzione 

CA                                                 -    

SPESA  Importo   Importo  

CO                                     187.206,00  
Variazioni in aumento 

CA                                     187.206,00  

CO                                    42.350,00    
Variazioni in diminuzione 

CA                                    42.350,00    

CO                                   187.206,00                                    187.206,00  
TOTALE A PAREGGIO  

CA                                   185.211,00                                    187.206,00  
    

2026 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                    65.950,00    

Variazioni in diminuzione CO                                                 -    

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                      80.050,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    14.100,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                    80.050,00                                     80.050,00  
    

2027 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                    65.950,00    

Variazioni in diminuzione CO                                                 -    

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO                                      79.850,00  

Variazioni in diminuzione CO                                    13.900,00    

TOTALE A PAREGGIO  CO                                    79.850,00                                     79.850,00  

 



3) DI dare atto: 

- del rispetto degli equilibri di bilancio, sulla base dei principi dettati dall’ordinamento finanziario e 

contabile ed in particolare dell’art. 162 del D.Lgs. n. 267/2000, come risulta dal prospetto che si allega 

sotto la lettera A) quale parte integrante e sostanziale; 

- che il Fondo crediti di dubbia esigibilità stanziato nel bilancio di previsione 2025/2027, annualità 2025, è 

incrementato di euro 1.995,00; 

- dell’idoneità della presente variazione a garantire un fondo cassa al 31/12/2025 non negativo, come da 

tabella che segue: 

DESCRIZIONE 

PREVISIONI 

DEFINITIVE ANNO 

2025 (previsioni attuali) 

PREVISIONI 

DEFINITIVE ANNO 

2025 (previsioni 

aggiornate con la 

presente) 

A) Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio   7.001.844,69 7.001.844,69 

B) Previsioni di cassa in entrata (incassi) ( + ) 15.909.017,05 16.051.878,05 

C) Previsioni di cassa in uscita (pagamenti) ( - ) 17.672.146,40 17.817.002,40 

D) Fondo di cassa alla fine dell’esercizio (A+B-C) ( = ) 5.238.715,34 5.236.720,34 

 

SUCCESSIVAMENTE, stante l’urgenza di dare immediata attuazione al provvedimento deliberato, per 

consentire l’utilizzo dei nuovi stanziamenti di bilancio, 

  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

  

CON voti favorevoli 9, contrari 4 (Preti, Bosio, Cominelli, Corbellini), astenuti 0, espressi per alzata di mano 

dai 13 Consiglieri presenti e votanti, 

  

DELIBERA 

  

DI dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm.ii., Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali. 

 

 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

Il Presidente Il Segretario generale 

avv. Paolo Vittorielli Dott.ssa Gerardina Nigro 

 

 

 

 

[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

 

La presente deliberazione diverrà esecutiva ad ogni effetto di legge il ventiseiesimo giorno dalla data di 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. 

 

 

Il Segretario generale 

Dott.ssa Gerardina Nigro 

 

 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii. 
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ALLEGATO A 

ESAME ED APPROVAZIONE DELLA SESTA 

VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027  

(ART. 175, COMMI 1 E 2, DEL D.LGS. 267/2000) 



COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 n. 10 del 17/03/2025

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Titolo 1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati
Categoria 16 - Addizionale comunale IRPEF

10101.16.0011500 1.560.000,00 0,002025 50.950,00 0,00 1.610.950,00 107.205,55 1.503.744,45CP
1.560.000,00 0,00 50.950,00 0,00 1.610.950,00CS

ADDIZIONALE IRPEF

Totale Capitoli Variati su Categoria 16 CP
CS

1.560.000,00
1.560.000,00

0,00
0,00

50.950,00
50.950,00

0,00
0,00

1.610.950,00
1.610.950,00

107.205,55 1.503.744,45

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

1.560.000,00
1.560.000,00

0,00
0,00

50.950,00
50.950,00

0,00
0,00

1.610.950,00
1.610.950,00

107.205,55 1.503.744,45

Tipologia 301 - Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali
Categoria 1 - Fondi perequativi dallo Stato

10301.01.0016600 1.514.400,00 0,002025 47.606,00 0,00 1.562.006,00 0,00 1.562.006,00CP
1.593.744,12 -79.344,12 47.606,00 0,00 1.562.006,00CS

FONDO SOLIDARIETA' COMUNALE

Totale Capitoli Variati su Categoria 1 CP
CS

1.514.400,00
1.593.744,12

0,00
-79.344,12

47.606,00
47.606,00

0,00
0,00

1.562.006,00
1.562.006,00

0,00 1.562.006,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 301 CP
CS

1.514.400,00
1.593.744,12

0,00
-79.344,12

47.606,00
47.606,00

0,00
0,00

1.562.006,00
1.562.006,00

0,00 1.562.006,00

CS 3.153.744,12 -79.344,12 98.556,00 0,00 3.172.956,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 3.074.400,00 0,00 98.556,00 0,00 3.172.956,00 107.205,55 3.065.750,45

Titolo 2
Trasferimenti correnti

Tipologia 101 - Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche
Categoria 3 - Trasferimenti correnti da ENTI DI PREVIDENZA

20101.03.0021700 0,00 0,002025 1.780,00 0,00 1.780,00 1.781,85 -1,85CP
0,00 1.781,85 1.780,00 0,00 3.561,85CS

TRASFERIMENTI CORRENTI DA ENTI DI PREVIDENZA

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
1.781,85

1.780,00
1.780,00

0,00
0,00

1.780,00
3.561,85

1.781,85 -1,85

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

0,00
0,00

0,00
1.781,85

1.780,00
1.780,00

0,00
0,00

1.780,00
3.561,85

1.781,85 -1,85

CS 0,00 1.781,85 1.780,00 0,00 3.561,85
Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP 0,00 0,00 1.780,00 0,00 1.780,00 1.781,85 -1,85

Titolo 3
Entrate extratributarie
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Accertato

ENTRATE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni
Categoria 2 - Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

30100.02.0040500 0,00 0,002025 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00CP
0,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00CS

Proventi da contributo amministrativo per il riconoscimento della
cittadinanza italiana jure sanguinis

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

30.000,00
30.000,00

0,00
0,00

30.000,00
30.000,00

0,00 30.000,00

Categoria 3 - Proventi derivanti dalla gestione dei beni
30100.03.0056100 55.000,00 0,002025 11.240,00 0,00 66.240,00 66.239,02 0,98CP

49.001,15 4.592,74 9.245,00 0,00 62.838,89CS
PROVENTI DA ALLOGGI ERP

30100.03.0062200 500,00 0,002025 3.280,00 0,00 3.780,00 3.777,85 2,15CP
7.653,85 -500,01 3.280,00 0,00 10.433,84CS

ENTRATE DA ROYALTY DERIVATI DALL'UTILIZZO DEL CENTRO
COTTURA COMUNALE

Totale Capitoli Variati su Categoria 3 CP
CS

55.500,00
56.655,00

0,00
4.092,73

14.520,00
12.525,00

0,00
0,00

70.020,00
73.272,73

70.016,87 3,13

Totale Capitoli Variati su Tipologia 100 CP
CS

55.500,00
56.655,00

0,00
4.092,73

44.520,00
42.525,00

0,00
0,00

100.020,00
103.272,73

70.016,87 30.003,13

CS 56.655,00 4.092,73 42.525,00 0,00 103.272,73
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 55.500,00 0,00 44.520,00 0,00 100.020,00 70.016,87 30.003,13

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2025 144.856,00 0,00

144.856,00

142.861,00

142.861,00 0,00

3.129.900,00 0,00 3.274.756,00 179.004,27 3.095.751,73CP

CS 3.210.399,12 -73.469,54 3.279.790,58

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 2 - Segreteria generale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

01021.10.0075000 84.000,00 0,002025 9.100,00 0,00 93.100,00 58.409,82 34.690,18CP
84.198,01 -198,01 9.100,00 0,00 93.100,00CS

ONERI PER LE ASSICURAZIONI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

84.000,00
84.198,01

0,00
-198,01

9.100,00
9.100,00

0,00
0,00

93.100,00
93.100,00

58.409,82 34.690,18
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

84.000,00
84.198,01

0,00
-198,01

9.100,00
9.100,00

0,00
0,00

93.100,00
93.100,00

58.409,82 34.690,18

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

84.000,00
84.198,01

0,00
-198,01

9.100,00
9.100,00

0,00
0,00

93.100,00
93.100,00

58.409,82 34.690,18

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01031.03.0070300 3.000,00 0,002025 600,00 0,00 3.600,00 2.985,85 614,15CP
3.018,60 7,34 600,00 0,00 3.625,94CS

CANCELLERIA STAMPATI PER UFFICI COMUNALI

01031.03.0090000 4.000,00 -500,002025 500,00 0,00 4.000,00 1.583,10 2.416,90CP
4.800,00 -1.226,00 500,00 0,00 4.074,00CS

ACQUISTO ED ABBONAMENTO A GIORNALI RIVISTE E
PUBBLICAZIONI AD USO DEGLI UFFICI E SERVIZI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

7.000,00
7.818,60

-500,00
-1.218,66

1.100,00
1.100,00

0,00
0,00

7.600,00
7.699,94

4.568,95 3.031,05

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

7.000,00
7.818,60

-500,00
-1.218,66

1.100,00
1.100,00

0,00
0,00

7.600,00
7.699,94

4.568,95 3.031,05

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

7.000,00
7.818,60

-500,00
-1.218,66

1.100,00
1.100,00

0,00
0,00

7.600,00
7.699,94

4.568,95 3.031,05

Programma 4 - Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01041.03.0222100 15.000,00 -100,002025 0,00 -3.900,00 11.000,00 0,00 11.000,00CP
15.000,00 -100,00 0,00 -3.900,00 11.000,00CS

SPESE POSTALI - UFFICIO TRIBUTI

01041.03.0220100 0,00 0,002025 1.100,00 0,00 1.100,00 0,00 1.100,00CP
0,00 0,00 1.100,00 0,00 1.100,00CS

SERVIZIO DI STAMPA AVVISI GIUDIZIARI - UFFICIO TRIBUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

15.000,00
15.000,00

-100,00
-100,00

1.100,00
1.100,00

-3.900,00
-3.900,00

12.100,00
12.100,00

0,00 12.100,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

15.000,00
15.000,00

-100,00
-100,00

1.100,00
1.100,00

-3.900,00
-3.900,00

12.100,00
12.100,00

0,00 12.100,00

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

15.000,00
15.000,00

-100,00
-100,00

1.100,00
1.100,00

-3.900,00
-3.900,00

12.100,00
12.100,00

0,00 12.100,00

Programma 8 - Statistica e sistemi informativi
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01081.03.0071000 0,00 0,002025 2.950,00 0,00 2.950,00 0,00 2.950,00CP
427,00 -427,00 2.950,00 0,00 2.950,00CS

SERVIZI INFORMATICI VARI
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Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01081.03.0071900 37.715,00 0,002025 7.200,00 0,00 44.915,00 13.356,21 31.558,79CP
38.225,71 266,43 7.200,00 0,00 45.692,14CS

CANONE SOFTWARE GESTIONALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

37.715,00
38.652,71

0,00
-160,57

10.150,00
10.150,00

0,00
0,00

47.865,00
48.642,14

13.356,21 34.508,79

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

37.715,00
38.652,71

0,00
-160,57

10.150,00
10.150,00

0,00
0,00

47.865,00
48.642,14

13.356,21 34.508,79

Totale Capitoli Variati su Programma 8 CP
CS

37.715,00
38.652,71

0,00
-160,57

10.150,00
10.150,00

0,00
0,00

47.865,00
48.642,14

13.356,21 34.508,79

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

01111.10.0075100 10.500,00 0,002025 0,00 -9.075,00 1.425,00 1.423,97 1,03CP
10.500,00 1.423,97 0,00 -9.075,00 2.848,97CS

REGOLAZIONE PREMI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

10.500,00
10.500,00

0,00
1.423,97

0,00
0,00

-9.075,00
-9.075,00

1.425,00
2.848,97

1.423,97 1,03

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

10.500,00
10.500,00

0,00
1.423,97

0,00
0,00

-9.075,00
-9.075,00

1.425,00
2.848,97

1.423,97 1,03

Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

10.500,00
10.500,00

0,00
1.423,97

0,00
0,00

-9.075,00
-9.075,00

1.425,00
2.848,97

1.423,97 1,03

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

154.215,00
156.169,32

-600,00
-253,27

21.450,00
21.450,00

-12.975,00
-12.975,00

162.090,00
164.391,05

77.758,95 84.331,05

Missione 3
Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 - Polizia locale e amministrativa
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 2 - Imposte e tasse a carico dell'ente

03011.02.0072200 250,00 0,002025 50,00 0,00 300,00 247,38 52,62CP
250,00 0,00 50,00 0,00 300,00CS

BOLLI AUTOMEZZI POLIZIA LOCALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

250,00
250,00

0,00
0,00

50,00
50,00

0,00
0,00

300,00
300,00

247,38 52,62

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
03011.03.0264200 1.500,00 -500,002025 880,00 0,00 1.880,00 15,80 1.864,20CP

1.500,00 -500,00 880,00 0,00 1.880,00CS
ACQUISTO BENI - POLIZIA LOCALE

03011.03.0260400 3.000,00 5.000,002025 1.500,00 0,00 9.500,00 7.845,00 1.655,00CP
7.638,82 3.346,89 1.500,00 0,00 12.485,71CS

MANUTENZIONE PARCO MEZZI POLIZIA LOCALE

03011.03.0263000 4.130,00 0,002025 1.250,00 0,00 5.380,00 4.123,60 1.256,40CP
5.774,87 -328,23 1.250,00 0,00 6.696,64CS

CANONI BANCHE DATI E SOFTWARE GESTIONALI
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

8.630,00
14.913,69

4.500,00
2.518,66

3.630,00
3.630,00

0,00
0,00

16.760,00
21.062,35

11.984,40 4.775,60

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

8.880,00
15.163,69

4.500,00
2.518,66

3.680,00
3.680,00

0,00
0,00

17.060,00
21.362,35

12.231,78 4.828,22

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

8.880,00
15.163,69

4.500,00
2.518,66

3.680,00
3.680,00

0,00
0,00

17.060,00
21.362,35

12.231,78 4.828,22

Totale Capitoli Variati su Missione 3 CP
CS

8.880,00
15.163,69

4.500,00
2.518,66

3.680,00
3.680,00

0,00
0,00

17.060,00
21.362,35

12.231,78 4.828,22

Missione 4
Istruzione e diritto allo studio

Programma 2 - Altri ordini di istruzione non universitaria
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

04022.02.1021000 25.000,00 0,002025 0,00 -15.000,00 10.000,00 0,00 10.000,00CP
91.803,44 -91.803,44 0,00 -15.000,00 -15.000,00CS

MANUTENZIONE STRAORDINARIA SCUOLE ELEMENTARI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

25.000,00
91.803,44

0,00
-91.803,44

0,00
0,00

-15.000,00
-15.000,00

10.000,00
-15.000,00

0,00 10.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

25.000,00
91.803,44

0,00
-91.803,44

0,00
0,00

-15.000,00
-15.000,00

10.000,00
-15.000,00

0,00 10.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

25.000,00
91.803,44

0,00
-91.803,44

0,00
0,00

-15.000,00
-15.000,00

10.000,00
-15.000,00

0,00 10.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 4 CP
CS

25.000,00
91.803,44

0,00
-91.803,44

0,00
0,00

-15.000,00
-15.000,00

10.000,00
-15.000,00

0,00 10.000,00

Missione 5
Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 2 - Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

05021.03.0483100 23.000,00 0,002025 0,00 -4.375,00 18.625,00 2.974,00 15.651,00CP
29.287,40 -27.233,40 0,00 -4.375,00 -2.321,00CS

SPESE PER REALIZZAZIONE PROGETTO PER LA LETTURA
"CLASSICI MA NON TROPPO!"

05021.03.0483300 0,00 0,002025 4.375,00 0,00 4.375,00 0,00 4.375,00CP
0,00 2.196,00 4.375,00 0,00 6.571,00CS

SPESE PER REALIZZAZIONE PROGETTO PER LA LETTURA
"CLASSICI MA NON TROPPO!"- ACQUISTO BENI

05021.03.0480500 10.000,00 0,002025 12.250,00 0,00 22.250,00 8.496,70 13.753,30CP
16.357,46 -2.427,63 12.250,00 0,00 26.179,83CS

ACQUISTO SERVIZI PER ATTIVITA' CULTURALI
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

05021.03.0480000 6.000,00 0,002025 1.450,00 0,00 7.450,00 1.093,50 6.356,50CP
10.157,06 -2.828,30 1.450,00 0,00 8.778,76CS

ORGANIZZAZIONE CONVEGNI, CONGRESSI, MOSTRE,
CONFERENZE E MANIFESTAZIONI CULTURALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

39.000,00
55.801,92

0,00
-30.293,33

18.075,00
18.075,00

-4.375,00
-4.375,00

52.700,00
39.208,59

12.564,20 40.135,80

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
05021.04.0485100 20.000,00 0,002025 12.400,00 0,00 32.400,00 600,00 31.800,00CP

20.272,73 -272,73 12.400,00 0,00 32.400,00CS
CONTRIBUTI AD ASSOCIAZIONI CULTURALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

20.000,00
20.272,73

0,00
-272,73

12.400,00
12.400,00

0,00
0,00

32.400,00
32.400,00

600,00 31.800,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

59.000,00
76.074,65

0,00
-30.566,06

30.475,00
30.475,00

-4.375,00
-4.375,00

85.100,00
71.608,59

13.164,20 71.935,80

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

59.000,00
76.074,65

0,00
-30.566,06

30.475,00
30.475,00

-4.375,00
-4.375,00

85.100,00
71.608,59

13.164,20 71.935,80

Totale Capitoli Variati su Missione 5 CP
CS

59.000,00
76.074,65

0,00
-30.566,06

30.475,00
30.475,00

-4.375,00
-4.375,00

85.100,00
71.608,59

13.164,20 71.935,80

Missione 8
Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 - Urbanistica e assetto del territorio
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate

08011.09.0502400 0,00 0,002025 15,00 0,00 15,00 0,00 15,00CP
0,00 0,00 15,00 0,00 15,00CS

RIMBORSO DIRITTI DI SEGRETERIA NON DOVUTI O INCASSATI
PER ECCESSO - URBANISTICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15,00
15,00

0,00
0,00

15,00
15,00

0,00 15,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15,00
15,00

0,00
0,00

15,00
15,00

0,00 15,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15,00
15,00

0,00
0,00

15,00
15,00

0,00 15,00

Totale Capitoli Variati su Missione 8 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

15,00
15,00

0,00
0,00

15,00
15,00

0,00 15,00

Missione 9
Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 2 - Tutela, valorizzazione e recupero ambientale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

09021.04.0635700 0,00 0,002025 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00CP
0,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00CS

CONTRIBUTI E PATROCINI NELL'EMBITO DELL'ECOLOGIA E
DELL'AMBIENTE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

3.000,00
3.000,00

0,00 3.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

3.000,00
3.000,00

0,00 3.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

3.000,00
3.000,00

0,00
0,00

3.000,00
3.000,00

0,00 3.000,00

Programma 3 - Rifiuti
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

09031.03.0581000 3.500,00 0,002025 2.000,00 0,00 5.500,00 0,00 5.500,00CP
3.617,12 -117,12 2.000,00 0,00 5.500,00CS

ACQUISTO BENI PER GESTIONE IGIENE URBANA

09031.03.0582500 600,00 0,002025 300,00 0,00 900,00 0,00 900,00CP
600,00 -600,00 300,00 0,00 300,00CS

SERVIZI DI COMUNICAZIONE E PROGETTI EDUCATIVI - IGIENE
URBANA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

4.100,00
4.217,12

0,00
-717,12

2.300,00
2.300,00

0,00
0,00

6.400,00
5.800,00

0,00 6.400,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

4.100,00
4.217,12

0,00
-717,12

2.300,00
2.300,00

0,00
0,00

6.400,00
5.800,00

0,00 6.400,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

4.100,00
4.217,12

0,00
-717,12

2.300,00
2.300,00

0,00
0,00

6.400,00
5.800,00

0,00 6.400,00

Programma 5 - Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione
TITOLO 2

Spese in conto capitale
Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi

09052.02.1190000 0,00 0,002025 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CP
0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CS

MANUTENZIONE STRAORDINARIA PARCHI E GIARDINI ZONE
VARIE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00 10.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00 10.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00 10.000,00

Totale Capitoli Variati su Missione 9 CP
CS

4.100,00
4.217,12

0,00
-717,12

15.300,00
15.300,00

0,00
0,00

19.400,00
18.800,00

0,00 19.400,00
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 10
Trasporti e diritto alla mobilità

Programma 5 - Viabilità e infrastrutture stradali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

10051.03.0756000 5.000,00 0,002025 4.314,00 0,00 9.314,00 4.880,80 4.433,20CP
5.000,00 0,00 4.314,00 0,00 9.314,00CS

ACQUISTO ASFALTO A FREDDO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

4.314,00
4.314,00

0,00
0,00

9.314,00
9.314,00

4.880,80 4.433,20

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

4.314,00
4.314,00

0,00
0,00

9.314,00
9.314,00

4.880,80 4.433,20

Totale Capitoli Variati su Programma 5 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

4.314,00
4.314,00

0,00
0,00

9.314,00
9.314,00

4.880,80 4.433,20

Totale Capitoli Variati su Missione 10 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

4.314,00
4.314,00

0,00
0,00

9.314,00
9.314,00

4.880,80 4.433,20

Missione 11
Soccorso civile

Programma 1 - Sistema di protezione civile
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti

11011.04.0778000 13.500,00 0,002025 1.600,00 0,00 15.100,00 13.500,00 1.600,00CP
13.500,00 0,00 1.600,00 0,00 15.100,00CS

TRASFERIMENTO CONVENZIONE PROTEZIONE CIVILE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

13.500,00
13.500,00

0,00
0,00

1.600,00
1.600,00

0,00
0,00

15.100,00
15.100,00

13.500,00 1.600,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

13.500,00
13.500,00

0,00
0,00

1.600,00
1.600,00

0,00
0,00

15.100,00
15.100,00

13.500,00 1.600,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

13.500,00
13.500,00

0,00
0,00

1.600,00
1.600,00

0,00
0,00

15.100,00
15.100,00

13.500,00 1.600,00

Totale Capitoli Variati su Missione 11 CP
CS

13.500,00
13.500,00

0,00
0,00

1.600,00
1.600,00

0,00
0,00

15.100,00
15.100,00

13.500,00 1.600,00

Missione 12
Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 1 - Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

12011.03.0675200 0,00 0,002025 6.000,00 0,00 6.000,00 0,00 6.000,00CP
0,00 0,00 6.000,00 0,00 6.000,00CS

ACQUISTI DI SERVIZI SANITARI PER ASSISTENZA
OSPEDALIERA

12011.03.0675100 200.000,00 0,002025 58.000,00 0,00 258.000,00 116.487,35 141.512,65CP
257.639,70 11.896,25 58.000,00 0,00 327.535,95CS

ASSISTENZA MINORI-COMUNITA' PER MINORI,CENTRI
PRONTOINTERVENTO, AFFIDI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

200.000,00
257.639,70

0,00
11.896,25

64.000,00
64.000,00

0,00
0,00

264.000,00
333.535,95

116.487,35 147.512,65

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
12011.04.0732400 25.000,00 0,002025 0,00 -10.000,00 15.000,00 14.002,00 998,00CP

45.000,00 -31.498,00 0,00 -10.000,00 3.502,00CS
contributi - ex quote di solidarietà azienda territoriale per i servizi alla
persona - minori

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

25.000,00
45.000,00

0,00
-31.498,00

0,00
0,00

-10.000,00
-10.000,00

15.000,00
3.502,00

14.002,00 998,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

225.000,00
302.639,70

0,00
-19.601,75

64.000,00
64.000,00

-10.000,00
-10.000,00

279.000,00
337.037,95

130.489,35 148.510,65

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

225.000,00
302.639,70

0,00
-19.601,75

64.000,00
64.000,00

-10.000,00
-10.000,00

279.000,00
337.037,95

130.489,35 148.510,65

Programma 3 - Interventi per gli anziani
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12031.03.0682000 5.000,00 0,002025 5.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00CP
5.000,00 0,00 5.000,00 0,00 10.000,00CS

INTEGRAZIONE RETTE ANZIANI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00 10.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00 10.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

0,00 10.000,00

Programma 4 - Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

12041.03.0671800 20.000,00 -1.000,002025 1.000,00 0,00 20.000,00 16.486,39 3.513,61CP
30.078,19 -7.103,61 1.000,00 0,00 23.974,58CS

PRESTAZIONI DI SERVIZIO - DISAGIO ADULTO

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

20.000,00
30.078,19

-1.000,00
-7.103,61

1.000,00
1.000,00

0,00
0,00

20.000,00
23.974,58

16.486,39 3.513,61

Macroaggregato 4 - Trasferimenti correnti
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

12041.04.0730000 2.500,00 0,002025 2.500,00 0,00 5.000,00 0,00 5.000,00CP
4.500,00 0,00 2.500,00 0,00 7.000,00CS

CONTRIBUTI A ISTITUZIONI VARIE PER SERVIZI SOCIALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 4 CP
CS

2.500,00
4.500,00

0,00
0,00

2.500,00
2.500,00

0,00
0,00

5.000,00
7.000,00

0,00 5.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

22.500,00
34.578,19

-1.000,00
-7.103,61

3.500,00
3.500,00

0,00
0,00

25.000,00
30.974,58

16.486,39 8.513,61

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

22.500,00
34.578,19

-1.000,00
-7.103,61

3.500,00
3.500,00

0,00
0,00

25.000,00
30.974,58

16.486,39 8.513,61

Programma 9 - Servizio necroscopico e cimiteriale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 9 - Rimborsi e poste correttive delle entrate

12091.09.0190100 170,00 0,002025 450,00 0,00 620,00 0,00 620,00CP
170,00 0,00 450,00 0,00 620,00CS

RIMBORSI CORRENTI A FAMIGLIE - SERVIZIO CIMITERIALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 9 CP
CS

170,00
170,00

0,00
0,00

450,00
450,00

0,00
0,00

620,00
620,00

0,00 620,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

170,00
170,00

0,00
0,00

450,00
450,00

0,00
0,00

620,00
620,00

0,00 620,00

TITOLO 2
Spese in conto capitale

Macroaggregato 2 - Investimenti fissi lordi
12092.02.1100000 42.500,00 0,002025 5.000,00 0,00 47.500,00 0,00 47.500,00CP

62.080,20 -15.271,96 5.000,00 0,00 51.808,24CS
MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 2 CP
CS

42.500,00
62.080,20

0,00
-15.271,96

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

47.500,00
51.808,24

0,00 47.500,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 2 CP
CS

42.500,00
62.080,20

0,00
-15.271,96

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

47.500,00
51.808,24

0,00 47.500,00

Totale Capitoli Variati su Programma 9 CP
CS

42.670,00
62.250,20

0,00
-15.271,96

5.450,00
5.450,00

0,00
0,00

48.120,00
52.428,24

0,00 48.120,00

Totale Capitoli Variati su Missione 12 CP
CS

295.170,00
404.468,09

-1.000,00
-41.977,32

77.950,00
77.950,00

-10.000,00
-10.000,00

362.120,00
430.440,77

146.975,74 215.144,26

Missione 14
Sviluppo economico e competitività

Programma 2 - Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

14021.03.0836900 2.745,00 0,002025 2.745,00 0,00 5.490,00 2.745,00 2.745,00CP
5.490,00 -2.745,00 2.745,00 0,00 5.490,00CS

SERVIZI AMMINISTRATIVI A SUPPORTO DELL'UFFICIO SUAP
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

2.745,00
5.490,00

0,00
-2.745,00

2.745,00
2.745,00

0,00
0,00

5.490,00
5.490,00

2.745,00 2.745,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

2.745,00
5.490,00

0,00
-2.745,00

2.745,00
2.745,00

0,00
0,00

5.490,00
5.490,00

2.745,00 2.745,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

2.745,00
5.490,00

0,00
-2.745,00

2.745,00
2.745,00

0,00
0,00

5.490,00
5.490,00

2.745,00 2.745,00

Totale Capitoli Variati su Missione 14 CP
CS

2.745,00
5.490,00

0,00
-2.745,00

2.745,00
2.745,00

0,00
0,00

5.490,00
5.490,00

2.745,00 2.745,00

Missione 20
Fondi e accantonamenti

Programma 2 - Fondo crediti di dubbia esigibilità
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20021.10.0867000 668.468,00 0,002025 1.995,00 0,00 670.463,00 0,00 670.463,00CP
0,00 0,00 1.995,00 0,00 1.995,00CS

FONDO CREDITI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

668.468,00
0,00

0,00
0,00

1.995,00
1.995,00

0,00
0,00

670.463,00
1.995,00

0,00 670.463,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

668.468,00
0,00

0,00
0,00

1.995,00
1.995,00

0,00
0,00

670.463,00
1.995,00

0,00 670.463,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

668.468,00
0,00

0,00
0,00

1.995,00
1.995,00

0,00
0,00

670.463,00
1.995,00

0,00 670.463,00

Programma 3 - Altri fondi
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

20031.10.0868000 0,00 0,002025 27.682,00 0,00 27.682,00 0,00 27.682,00CP
0,00 0,00 27.682,00 0,00 27.682,00CS

FONDO OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

27.682,00
27.682,00

0,00
0,00

27.682,00
27.682,00

0,00 27.682,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

27.682,00
27.682,00

0,00
0,00

27.682,00
27.682,00

0,00 27.682,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

27.682,00
27.682,00

0,00
0,00

27.682,00
27.682,00

0,00 27.682,00

Totale Capitoli Variati su Missione 20 CP
CS

668.468,00
0,00

0,00
0,00

29.677,00
29.677,00

0,00
0,00

698.145,00
29.677,00

0,00 698.145,00
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2025

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2025 187.206,00 -42.350,00

144.856,00

144.856,00

187.206,00 -42.350,00

1.236.078,00 2.900,00 1.383.834,00 271.256,47 1.112.577,53CP

CS 771.886,31 -165.543,55 751.198,76

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 18/03/2025 Pagina 12 di24



COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Accertato

ENTRATE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Titolo 1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati
Categoria 16 - Addizionale comunale IRPEF

10101.16.0011500 1.560.000,00 0,002026 35.950,00 0,00 1.595.950,00 0,00 1.595.950,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ADDIZIONALE IRPEF

Totale Capitoli Variati su Categoria 16 CP
CS

1.560.000,00
0,00

0,00
0,00

35.950,00
0,00

0,00
0,00

1.595.950,00
0,00

0,00 1.595.950,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

1.560.000,00
0,00

0,00
0,00

35.950,00
0,00

0,00
0,00

1.595.950,00
0,00

0,00 1.595.950,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 1.560.000,00 0,00 35.950,00 0,00 1.595.950,00 0,00 1.595.950,00

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni
Categoria 2 - Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

30100.02.0040500 0,00 0,002026 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

Proventi da contributo amministrativo per il riconoscimento della
cittadinanza italiana jure sanguinis

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

30.000,00
0,00

0,00
0,00

30.000,00
0,00

0,00 30.000,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 100 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

30.000,00
0,00

0,00
0,00

30.000,00
0,00

0,00 30.000,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 0,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2026 65.950,00 0,00

65.950,00

0,00

0,00 0,00

1.560.000,00 0,00 1.625.950,00 0,00 1.625.950,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti
Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 18/03/2025 Pagina 13 di24



COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01011.03.0016500 7.635,00 0,002026 2.400,00 0,00 10.035,00 7.632,00 2.403,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
SERVIZIO DI COMUNICAZIONE - INCARICO ADDETTO STAMPA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

7.635,00
0,00

0,00
0,00

2.400,00
0,00

0,00
0,00

10.035,00
0,00

7.632,00 2.403,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

7.635,00
0,00

0,00
0,00

2.400,00
0,00

0,00
0,00

10.035,00
0,00

7.632,00 2.403,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

7.635,00
0,00

0,00
0,00

2.400,00
0,00

0,00
0,00

10.035,00
0,00

7.632,00 2.403,00

Programma 2 - Segreteria generale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

01021.10.0075000 84.000,00 0,002026 10.500,00 0,00 94.500,00 57.252,05 37.247,95CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ONERI PER LE ASSICURAZIONI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

84.000,00
0,00

0,00
0,00

10.500,00
0,00

0,00
0,00

94.500,00
0,00

57.252,05 37.247,95

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

84.000,00
0,00

0,00
0,00

10.500,00
0,00

0,00
0,00

94.500,00
0,00

57.252,05 37.247,95

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

84.000,00
0,00

0,00
0,00

10.500,00
0,00

0,00
0,00

94.500,00
0,00

57.252,05 37.247,95

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01031.03.0070300 2.000,00 0,002026 341,00 0,00 2.341,00 0,00 2.341,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANCELLERIA STAMPATI PER UFFICI COMUNALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

2.000,00
0,00

0,00
0,00

341,00
0,00

0,00
0,00

2.341,00
0,00

0,00 2.341,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

2.000,00
0,00

0,00
0,00

341,00
0,00

0,00
0,00

2.341,00
0,00

0,00 2.341,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

2.000,00
0,00

0,00
0,00

341,00
0,00

0,00
0,00

2.341,00
0,00

0,00 2.341,00

Programma 4 - Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01041.03.0222100 15.000,00 -500,002026 0,00 -3.600,00 10.900,00 0,00 10.900,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SPESE POSTALI - UFFICIO TRIBUTI
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01041.03.0220100 0,00 0,002026 1.100,00 0,00 1.100,00 0,00 1.100,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO DI STAMPA AVVISI GIUDIZIARI - UFFICIO TRIBUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

15.000,00
0,00

-500,00
0,00

1.100,00
0,00

-3.600,00
0,00

12.000,00
0,00

0,00 12.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

15.000,00
0,00

-500,00
0,00

1.100,00
0,00

-3.600,00
0,00

12.000,00
0,00

0,00 12.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

15.000,00
0,00

-500,00
0,00

1.100,00
0,00

-3.600,00
0,00

12.000,00
0,00

0,00 12.000,00

Programma 8 - Statistica e sistemi informativi
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01081.03.0071900 41.655,00 0,002026 7.200,00 0,00 48.855,00 10.837,64 38.017,36CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANONE SOFTWARE GESTIONALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

41.655,00
0,00

0,00
0,00

7.200,00
0,00

0,00
0,00

48.855,00
0,00

10.837,64 38.017,36

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

41.655,00
0,00

0,00
0,00

7.200,00
0,00

0,00
0,00

48.855,00
0,00

10.837,64 38.017,36

Totale Capitoli Variati su Programma 8 CP
CS

41.655,00
0,00

0,00
0,00

7.200,00
0,00

0,00
0,00

48.855,00
0,00

10.837,64 38.017,36

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

01111.10.0075100 10.500,00 0,002026 0,00 -10.500,00 0,00 0,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

REGOLAZIONE PREMI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

160.790,00
0,00

-500,00
0,00

21.541,00
0,00

-14.100,00
0,00

167.731,00
0,00

75.721,69 92.009,31

Missione 5
Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 2 - Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale
TITOLO 1

Spese correnti
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
05021.03.0440000 9.440,00 0,002026 400,00 0,00 9.840,00 0,00 9.840,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
ACQUISTO LIBRI BIBLIOTECA COMUNALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

9.440,00
0,00

0,00
0,00

400,00
0,00

0,00
0,00

9.840,00
0,00

0,00 9.840,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

9.440,00
0,00

0,00
0,00

400,00
0,00

0,00
0,00

9.840,00
0,00

0,00 9.840,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

9.440,00
0,00

0,00
0,00

400,00
0,00

0,00
0,00

9.840,00
0,00

0,00 9.840,00

Totale Capitoli Variati su Missione 5 CP
CS

9.440,00
0,00

0,00
0,00

400,00
0,00

0,00
0,00

9.840,00
0,00

0,00 9.840,00

Missione 14
Sviluppo economico e competitività

Programma 2 - Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

14021.03.0836900 2.745,00 0,002026 2.745,00 0,00 5.490,00 0,00 5.490,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZI AMMINISTRATIVI A SUPPORTO DELL'UFFICIO SUAP

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

2.745,00
0,00

0,00
0,00

2.745,00
0,00

0,00
0,00

5.490,00
0,00

0,00 5.490,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

2.745,00
0,00

0,00
0,00

2.745,00
0,00

0,00
0,00

5.490,00
0,00

0,00 5.490,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

2.745,00
0,00

0,00
0,00

2.745,00
0,00

0,00
0,00

5.490,00
0,00

0,00 5.490,00

Totale Capitoli Variati su Missione 14 CP
CS

2.745,00
0,00

0,00
0,00

2.745,00
0,00

0,00
0,00

5.490,00
0,00

0,00 5.490,00

Missione 20
Fondi e accantonamenti
Programma 3 - Altri fondi

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
20031.10.0868000 0,00 0,002026 55.364,00 0,00 55.364,00 0,00 55.364,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
FONDO OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00 55.364,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00 55.364,00
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2026

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00 55.364,00

Totale Capitoli Variati su Missione 20 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00 55.364,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2026 80.050,00 -14.100,00

65.950,00

0,00

0,00 0,00

172.975,00 -500,00 238.425,00 75.721,69 162.703,31CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA
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COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Accertato

ENTRATE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Titolo 1
Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa

Tipologia 101 - Imposte, tasse e proventi assimilati
Categoria 16 - Addizionale comunale IRPEF

10101.16.0011500 1.560.000,00 0,002027 35.950,00 0,00 1.595.950,00 0,00 1.595.950,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ADDIZIONALE IRPEF

Totale Capitoli Variati su Categoria 16 CP
CS

1.560.000,00
0,00

0,00
0,00

35.950,00
0,00

0,00
0,00

1.595.950,00
0,00

0,00 1.595.950,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 101 CP
CS

1.560.000,00
0,00

0,00
0,00

35.950,00
0,00

0,00
0,00

1.595.950,00
0,00

0,00 1.595.950,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP 1.560.000,00 0,00 35.950,00 0,00 1.595.950,00 0,00 1.595.950,00

Titolo 3
Entrate extratributarie

Tipologia 100 - Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni
Categoria 2 - Entrate dalla vendita e dall'erogazione di servizi

30100.02.0040500 0,00 0,002027 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

Proventi da contributo amministrativo per il riconoscimento della
cittadinanza italiana jure sanguinis

Totale Capitoli Variati su Categoria 2 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

30.000,00
0,00

0,00
0,00

30.000,00
0,00

0,00 30.000,00

Totale Capitoli Variati su Tipologia 100 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

30.000,00
0,00

0,00
0,00

30.000,00
0,00

0,00 30.000,00

CS 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Totale Capitoli Variati su Titolo 3 CP 0,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00 0,00 30.000,00

Totale Capitoli Variati su ENTRATE ANNO: 2027 65.950,00 0,00

65.950,00

0,00

0,00 0,00

1.560.000,00 0,00 1.625.950,00 0,00 1.625.950,00CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Missione 1
Servizi istituzionali, generali e di gestione

Programma 1 - Organi istituzionali
TITOLO 1

Spese correnti
Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 18/03/2025 Pagina 18 di24



COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi
01011.03.0016500 955,00 0,002027 2.400,00 0,00 3.355,00 0,00 3.355,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
SERVIZIO DI COMUNICAZIONE - INCARICO ADDETTO STAMPA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

955,00
0,00

0,00
0,00

2.400,00
0,00

0,00
0,00

3.355,00
0,00

0,00 3.355,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

955,00
0,00

0,00
0,00

2.400,00
0,00

0,00
0,00

3.355,00
0,00

0,00 3.355,00

Totale Capitoli Variati su Programma 1 CP
CS

955,00
0,00

0,00
0,00

2.400,00
0,00

0,00
0,00

3.355,00
0,00

0,00 3.355,00

Programma 2 - Segreteria generale
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

01021.10.0075000 84.000,00 0,002027 10.500,00 0,00 94.500,00 0,00 94.500,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

ONERI PER LE ASSICURAZIONI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

84.000,00
0,00

0,00
0,00

10.500,00
0,00

0,00
0,00

94.500,00
0,00

0,00 94.500,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

84.000,00
0,00

0,00
0,00

10.500,00
0,00

0,00
0,00

94.500,00
0,00

0,00 94.500,00

Totale Capitoli Variati su Programma 2 CP
CS

84.000,00
0,00

0,00
0,00

10.500,00
0,00

0,00
0,00

94.500,00
0,00

0,00 94.500,00

Programma 3 - Gestione economica, finanziaria, programmazione e provveditorato
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01031.03.0127000 0,00 0,002027 3.000,00 0,00 3.000,00 0,00 3.000,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

PRESTAZIONI PROFESSIONALI - RAGIONERIA

01031.03.0070300 0,00 0,002027 286,00 0,00 286,00 0,00 286,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANCELLERIA STAMPATI PER UFFICI COMUNALI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

3.286,00
0,00

0,00
0,00

3.286,00
0,00

0,00 3.286,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

3.286,00
0,00

0,00
0,00

3.286,00
0,00

0,00 3.286,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

3.286,00
0,00

0,00
0,00

3.286,00
0,00

0,00 3.286,00

Programma 4 - Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 18/03/2025 Pagina 19 di24



COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

01041.03.0222100 15.000,00 -700,002027 0,00 -3.400,00 10.900,00 0,00 10.900,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SPESE POSTALI - UFFICIO TRIBUTI

01041.03.0220100 0,00 0,002027 1.100,00 0,00 1.100,00 0,00 1.100,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

SERVIZIO DI STAMPA AVVISI GIUDIZIARI - UFFICIO TRIBUTI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

15.000,00
0,00

-700,00
0,00

1.100,00
0,00

-3.400,00
0,00

12.000,00
0,00

0,00 12.000,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

15.000,00
0,00

-700,00
0,00

1.100,00
0,00

-3.400,00
0,00

12.000,00
0,00

0,00 12.000,00

Totale Capitoli Variati su Programma 4 CP
CS

15.000,00
0,00

-700,00
0,00

1.100,00
0,00

-3.400,00
0,00

12.000,00
0,00

0,00 12.000,00

Programma 8 - Statistica e sistemi informativi
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 3 - Acquisto di beni e servizi

01081.03.0071900 44.705,00 0,002027 7.200,00 0,00 51.905,00 565,48 51.339,52CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

CANONE SOFTWARE GESTIONALE

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 3 CP
CS

44.705,00
0,00

0,00
0,00

7.200,00
0,00

0,00
0,00

51.905,00
0,00

565,48 51.339,52

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

44.705,00
0,00

0,00
0,00

7.200,00
0,00

0,00
0,00

51.905,00
0,00

565,48 51.339,52

Totale Capitoli Variati su Programma 8 CP
CS

44.705,00
0,00

0,00
0,00

7.200,00
0,00

0,00
0,00

51.905,00
0,00

565,48 51.339,52

Programma 11 - Altri servizi generali
TITOLO 1

Spese correnti
Macroaggregato 10 - Altre spese correnti

01111.10.0075100 10.500,00 0,002027 0,00 -10.500,00 0,00 0,00 0,00CP
0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS

REGOLAZIONE PREMI

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Programma 11 CP
CS

10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

-10.500,00
0,00

0,00
0,00

0,00 0,00

Totale Capitoli Variati su Missione 1 CP
CS

155.160,00
0,00

-700,00
0,00

24.486,00
0,00

-13.900,00
0,00

165.046,00
0,00

565,48 164.480,52

Missione 20
Fondi e accantonamenti
Programma 3 - Altri fondi

Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 18/03/2025 Pagina 20 di24



COMUNE DI MANERBIO SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027

Impegnato

USCITE ANNO: 2027

Classificazione Anno
competenza Iniziale Variazioni

precedenti
Variazione

positiva
Variazione

negativa Definitivo Rimanenza

TITOLO 1
Spese correnti

Macroaggregato 10 - Altre spese correnti
20031.10.0868000 0,00 0,002027 55.364,00 0,00 55.364,00 0,00 55.364,00CP

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00CS
FONDO OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA

Totale Capitoli Variati su Macroaggregato 10 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00 55.364,00

Totale Capitoli Variati su Titolo 1 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00 55.364,00

Totale Capitoli Variati su Programma 3 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00 55.364,00

Totale Capitoli Variati su Missione 20 CP
CS

0,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00
0,00

55.364,00
0,00

0,00 55.364,00

Totale Capitoli Variati su USCITE ANNO: 2027 79.850,00 -13.900,00

65.950,00

0,00

0,00 0,00

155.160,00 -700,00 220.410,00 565,48 219.844,52CP

CS 0,00 0,00 0,00

SALDO CASSA

SALDO COMPETENZA

Utente: Emanuela Rossi, Data di stampa: 18/03/2025 Pagina 21 di24



assestati alla Variazione n. 10/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

G) Somma finale (G=A+Q1-AA+B+C-D-E-F)

7.001.844,69

126.051,00126.051,00235.195,13

12.107.409,00 11.581.461,00 11.515.801,00

0,00 0,00 0,00

11.661.526,11 10.882.674,00 10.448.274,00

126.051,00 126.051,00 118.152,00
670.463,00 585.697,00 585.697,00

-273.825,98 -59.659,00 282.438,00

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

di cui:
 - fondo pluriennale vincolato
 - fondo crediti di dubbia esigibilità

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale

(+)

(+)

(-)

(-)

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (**)

H) Utilizzo risultato di amministrazione  per spese correnti e per rimborso dei prestiti (+) 116.866,98

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

(+) 182.497,00 85.197,00 108.000,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge  o dei principi contabili

(-) 25.538,00 25.538,00 390.438,00

0,00 0,00 0,00

(+)

di cui per estinzione anticipata di prestiti

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti
di cui per estinzione anticipata di prestiti

(+)

(-)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

954.904,00 884.497,00 911.140,00

di cui per estinzione anticipata di prestiti

di cui per estinzione anticipata di prestiti

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei

O=G+H+I-L+M

0,00 --- ---

109.989,00 7.112,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,
DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

0,00di cui Fondo anticipazioni di liquidità 0,00 0,00

0,00 0,00

Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto
capitale iscritto in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00



assestati alla Variazione n. 10/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

P) Utilizzo risultato di amministrazione per spese di investimento

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

0,00

1.571.978,04 125.000,00 0,00

0,00 0,00 0,00

182.497,00 85.197,00 108.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al
rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine

(+)

(+)

(-)

(-)I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni
di legge o dei principi contabili

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale
di cui fondo pluriennale vincolato

(+)

(-)

2.385.010,58 393.146,00 302.030,00

25.538,00 25.538,00 390.438,00

3.800.029,62 458.487,00 584.468,00

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche
disposizioni di legge o dei principi contabili

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale

Z = P+Q-Q1+J2+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

125.000,00 0,00 0,00

--- ---

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (-) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei (-) 0,00 0,00 0,00

Q1) Fondo pluriennale vincolato per spese titolo 2.04 Altri trasferimenti in conto
capitale iscrito in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

J2) Fondo pluriennale vincolato per speseTitolo 3.01 Acquisizione di attività
finanziarie iscritto in entrata in conto capitale

(+) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00



assestati alla Variazione n. 10/2025
VERIFICA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO
COMPETENZA ANNO
DI RIFERIMENTO DEL

BILANCIO 2025

COMPETENZA  ANNO
2026

COMPETENZA ANNO
2027

EQUILIBRIO FINALE

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+)

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività (+)

0,00 0,00 0,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

(-)Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie

W = O+J+J1-J2+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

di cui fondo pluriennale vincolato 0,00 0,00 0,00

J) Utilizzo risultato di amministrazione per l'incremento di attività (+) 0,00 0,00 0,00

J1) Fondo pluriennale vincolato per incremento di attività finanziarie iscritto in entrata (+) 0,00 0,00 0,00

J2) Fondo pluriennale vincolato per spese Titolo 3.01 Acquisizioni di attività
finanziarie iscritto in entrata

(+) 0,00 0,00 0,00

Saldo  corrente  ai fini della copertura degli investimenti

 Equilibrio di parte corrente (O)
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) al netto
del fondo di anticipazione liquidità

Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien.

(-)
0,00 0,00 0,00

116.866,98 --- ---

-116.866,98 0,00 0,00
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ALLEGATO B 

 

PARERE DEL REVISORE DEI CONTI 

RESO AI SENSI DELL’ART. 239 D.LGS. 267/2000 
 
 



COMUNE DI MANERBIO 

Provincia di Brescia 

ORGANO DI REVISIONE ECONOMICO - FINANZIARIA 

Revisore Unico  

Verbale n. 07  del 24.03.2025 

 

OGGETTO: PARERE DELL’ORGANO DI REVISIONE SULLA PROPOSTA DI 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 3 DEL 18.03.2025 “ESAME ED 

APPROVAZIONE DELL’OTTAVA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 

(ART.175, COMMI 1 e 2, DEL D.LGS 267/2000)” 

 

 

Il giorno   24 MARZO 2025 alle ore 10:00 presso il proprio Studio in Sulzano (Bs) Via 

Cesare Battisti n. 51/a, il Revisore dei Conti, Rag. Cristini Gilberto, nominato con 

deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 del 29/04/2022 per il periodo 29/04/2022 – 

28/04/2025  

 

Esaminata la proposta di deliberazione del Consiglio  Comunale di cui all’oggetto, 

ricevuta a mezzo posta elettronica corredata dell’Allegato A);  

 

Visto l’allegato A) che reca il dettaglio delle variazioni effettuate relative alla 

competenza per gli anni 2025/2027 e alla cassa per l’anno 2025, come di seguito 

riassunte: 

 
2025 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento 
CO 144.856,00  

CA 142.861,00  

Variazioni in diminuzione 
CO  0,00 

CA  0,00 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento 
CO  187.206,00 

CA  187.206,00 

Variazioni in diminuzione 
CO 42.350,00  

CA 42.350,00  

TOTALE A PAREGGIO 
CO 187.206,00 187.206,00 

CA 185.211,00 187.206,00 
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2026 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 65.950,00  

Variazioni in diminuzione CO  - 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO  80.050,00 

Variazioni in diminuzione CO 14.100,00  

TOTALE A PAREGGIO CO 80.050,00 80.050,00 

 

 
2027 

ENTRATA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO 65.950,00  

Variazioni in diminuzione CO  - 

SPESA Importo Importo 

Variazioni in aumento CO  79.850,00 

Variazioni in diminuzione CO 13.900,00  

TOTALE A PAREGGIO CO 79.850,00 79.850,00 

 

 

Rilevato  

 

che permane l'equilibrio economico, nonché il pareggio finanziario del bilancio ai 

sensi dell’art.193 del D. Lgs N. 267/2000 come dimostrato nell’allegato A) e viene 

altresì garantito un saldo di cassa finale non negativo; 

 

che con la presente variazione sono stati determinati gli stanziamenti alla missione 20 

del bilancio di previsione 2025/2027 relativamente agli importi del contributo alla 

finanza pubblica per il periodo 2025/2029  in conformità a quanto stabilito dall’art.1 

comma 788 della Legge 30.12.2024 n.207 (Legge di bilancio 2025)  

 

 
 

 
CONCLUSIONE 

 

 

Visto il D. Lgs. 267/2000 e, in particolare: 

-  l'art. 239 in materia di funzioni dell’organo di revisione; 

-  l’art.175 in materia di variazioni al bilancio di previsione; 

Visto lo statuto ed il regolamento di contabilità. 

Visto il parere di regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art.49 D.lgs 267/2000 

 

 



 
  

 

 

 

Considera: 

 

a) coerenti le variazioni proposte con il Documento Unico di Programmazione 

2025/2027;  

b) congrue le previsioni di spesa sulla base delle obbligazioni assunte e da assumere; 

c) attendibili le previsioni di entrata sulla base degli accertamenti realizzabili 

nell'esercizio in corso; 

 

 

 

Esprime 

 

parere favorevole alla proposta di delibera in oggetto. 
Il Revisore Unico 

Rag.Cristini Gilberto 

 



OGGETTO:

ESAME ED APPROVAZIONE DELLA SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI 

PREVISIONE 2025/2027, ADOTTATA AI SENSI DELL’ART. 175, COMMI 1 E 2, 

DEL D.LGS. 267/2000.

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

(Art. 49, comma 1 del D.lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile dell’ AREA ECONOMICO FINANZIARIA, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. 

18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la 

correttezza dell'azione amministrativa.

Eventuali note o prescrizioni:  

Manerbio, 20/03/2025 Il Responsabile

Emanuela Rossi

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.



OGGETTO:

ESAME ED APPROVAZIONE DELLA SESTA VARIAZIONE DEL BILANCIO DI 

PREVISIONE 2025/2027, ADOTTATA AI SENSI DELL’ART. 175, COMMI 1 E 2, 

DEL D.LGS. 267/2000.

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE

(Art. 49, comma 1 del D.lgs 18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii.)

Il Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.lgs. 18.08.2000 n. 

267 e ss.mm.ii., esprime parere favorevole di regolarità contabile.

Eventuali note o prescrizioni:  

Manerbio, 20/03/2025 Il Responsabile

Rossi Emanuela

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.


